



习近平主持中央政治局常务委员会会议 听取“十三五”规划实施总结评估汇报

新华社北京10月22日电 中共中央政治局常务委员会10月22日召开会议,听取“十三五”规划实施总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,“十三五”以来,党中央团结带领全党全军全国各族人民,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,推动高质量发展,有力有序化解发展不平衡不充分的矛盾问题,沉着冷静应对外部挑战明显上升的复杂局面,坚决果断抗击新冠肺炎疫情的严重冲击,坚定朝着既定目标任务前进,“十三五”规划实施顺利,主要指标总体将如期实现,重大战略任务和165项重大工程项目全面落地见效,规划确定的各项目标任务即将胜利完成。

习近平强调,经过“十三五”时期的发展,我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶,经济运行总体平稳,经济结构持续优化,农业现代化稳步推进,

- “十三五”规划实施顺利,主要指标总体将如期实现,重大战略任务和165项重大工程项目全面落地见效,规划确定的各项目标任务即将胜利完成
- 尤为重要的是,在“十三五”的实践中,中国共产党领导和我国社会主义制度的优势进一步彰显,新发展理念更加深入人心,广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼,全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和强大奋进力量
- 全力做好“十三五”规划收官和“十四五”规划编制工作,脚踏实地、乘胜前进,紧盯脱贫攻坚任务不松劲,保持污染防治定力不动摇,绷紧防范化解重大风险这根弦不放松,推动民生改善不懈怠

脱贫攻坚成果举世瞩目,污染防治力度空前加大,生态环境明显改善,全面深化改革取得重大突破,对外开放持续扩大,共建“一带一路”成果丰硕,人民生活水平显著提高,国家治理体系和治理能力现代化加快推进。尤为重要的是,在“十三五”的实践中,中国共产党领导和我国社会主义

制度的优势进一步彰显,新发展理念更加深入人心,广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼,全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和强大奋进力量。

会议指出,要全力做好“十三五”规

划收官和“十四五”规划编制工作,脚踏实地、乘胜前进,紧盯脱贫攻坚任务不松劲,保持污染防治定力不动摇,绷紧防范化解重大风险这根弦不放松,推动民生改善不懈怠,圆满完成“十三五”规划各项目标任务,确保实现全面建成小康社会奋斗目标。

会议强调,各方面要将精力更加集中到贯彻党中央部署、谋划推动“十四五”发展上来,要胸怀中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战,深刻认识“十四五”时期我国将进入新发展阶段的重大判断,贯彻落实新发展理念,紧扣推动高质量发展,着力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。要乘势而上、奋力前行,推动“两个一百年”奋斗目标有机衔接,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

会议还研究了其他事项。

中共中央、国务院、中央军委颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章

新华社北京10月22日电 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,中共中央、国务院、中央军委向参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志等颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

纪念章使用紫铜镀金、银材质,直径为50毫米。纪念章核心部分为志愿军战士形象和70束光芒,以和平鸽、水纹和中朝两国国旗元素编制的绶带环绕四周,外围采用五星、桂叶和象征五次战役的箭头等元素,组成金达莱花的五瓣造型,象征中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,寓意伟大的抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战,伟大的抗美援朝精神永远是中国人民的宝贵财富,彰显了我国不畏强敌、维护世界和平、构建人类命运共同体的坚定决心和信心。



“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章

气壮山河的凯歌 永载史册的丰碑

——写在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际

▶▶ 详见第三版

省委常委会召开扩大会议

坚持以习近平总书记重要指示精神统一思想行动 加快提升科技创新能力和打赢脱贫攻坚战 王东峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者四建磊)10月22日上午,省委常委会召开扩大会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十四次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记对脱贫攻坚工作作出的重要指示和李克强总理批示精神,听取关于全国脱贫攻坚表彰大会暨先进事迹报告会精神的汇报,研究我省贯彻落实意见。会议还传达学习贯彻了《中国共产党中央委员会工作条例》,听取省政府党组关于今年我省前三季度经济运行情况的汇报、我省援疆工作考察团到新疆学习考察情况的汇报,研究部署下一步工作。省委书记王东峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第二十四次集体学习时的重要讲话,准确把握科技革命和产业变革的规

律和趋势,深刻阐释了推进量子科技发展的重大意义,就加强量子科技发展战略谋划和系统布局、确保党中央关于科技创新重大决策部署落地见效提出明确要求,具有很强的政治性、战略性、针对性、指导性。全省各地各部门要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,深刻认识量子科技的科学内涵和有效应用,高度重视量子科技的创新发展,推进我省量子科技发展实现新突破。要大力整合我省量子科技资源,加大自主创新力度,推进科研成果转化和产业化,为我国突破关键技术作出积极贡献。要积极有效培养和引进高端人才,充分激发广大科技工作者创新创业的积极性、主动性、创造性,为量子科技发展和自主创新提供强大人才支撑,全面加快创新型河北建设步伐。

会议强调,在第七个国家扶贫日到来之际,习近平总书记对脱贫攻坚工作作出重要指示,极大鼓舞了全党全国各族人民决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的信心和斗志。全省各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要指示、李克强总理批示和全国脱贫攻坚表彰大会精神,持续用力巩固拓展全省扶贫脱贫成果,善始善终、善作善成,确保如期高质量实现脱贫攻坚目标。要突出产业扶贫、就业扶贫和科技扶贫、教育扶贫,全面做好易地扶贫搬迁后续工作,着力解决“两不愁三保障”突出问题,充分激发贫困地区贫困人口内生动力,激励有劳动能力的低收入人口勤劳致富,向着逐步实现全体人民共同富裕的目标继续前进。要保持扶贫脱贫政策总体稳定,坚决做到帮扶政策不变、领导包联不

变、驻村帮扶不变、组织体系不变,接续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴工作有效衔接。要认真学习全国脱贫攻坚表彰大会上先进典型宝贵经验,切实加大宣传力度,在全社会努力营造脱贫攻坚的良好氛围。要加强组织领导,严格检查验收和考核问责,确保脱贫成果经得起历史和人民的检验。

会议强调,以习近平同志为核心的党中央制定出台《中国共产党中央委员会工作条例》,对于坚持和加强党的全面领导,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,具有重大而深远的意义。全省各级党组织要从政治和全局的高度,深刻认识、认真学习《条例》,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转第二版)

本报讯(河北日报记者王成果)10月22日,省长、省大气污染防治工作领导小组组长许勤主持召开省大气污染防治工作领导小组会议。会议深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作安排和王东峰书记要求,总结今年以来大气污染防治工作,安排部署秋冬季大气污染防治综合

治理重点任务。会议指出,今年是打赢蓝天保卫战和“十三五”收官之年,又面临新冠肺炎疫情的冲击,省委、省政府坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,统筹推进疫情防控、经济社会发展与生态环保工作,推动空气质量持续改善。1-9月,全省PM2.5平均浓度43微克/立方米,同比下降10.4%,其中4-9月全省PM2.5平均浓度均达到国家空气质量二级标准,实现了有监测记录以来历史最好水平。秋冬季是我省重污染天气的易发期、频发期,各地各部门要积极开展习近平生态文明思想,树牢绿水青山就是金山银山的理念,对照“十三五”规划大气污染防治目标任务,逐项加强调度,强化源头治理,严格考核问责,一天一天努力,一微克一微克争取,全力以赴推进大气环境质量持续改善、根本好转。

会议强调,各地各部门要坚决贯彻落实习近平总书记“坚决去、主动调、加快转”的重要指示,坚持生态优先、绿色发展,统筹处理好发展与保护的关系,既要强化精准管控,又要突出治本攻坚,有力有效推进大气污染防治。要做好会商研判,提前发布预报预警,提前启动差别化应急响应,提前采取减排措施,加强与京津冀周边地区联防联控。要坚持多排多限、少排少限、不排不限,对符合要求的国家和省重点工程项目、高新高端产业、稳定达标排放企业,及时动态纳入正面清单,坚决防止“一刀切”。要强化散煤污染治理攻坚,按期高质量完成清洁取暖煤替代任务。(下转第二版)

许勤主持召开省大气污染防治工作领导小组会议 强化精准管控 突出治本攻坚 全力做好秋冬季大气污染防治综合

读懂伟大的抗美援朝精神

□李群

长城评论

在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,习近平总书记10月19日前往中国人民革命军事博物馆,参观“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”。他强调,抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神,是弥足珍贵的精神财富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。

70年前,无数名志愿军战士在异国

疆场悲壮地倒下,换来的是祖国的尊严。长津湖之战,零下30多摄氏度的极寒中,1081高地上的志愿军官兵坚守阵地,全连以俯卧战壕的战斗姿势牺牲,成为一尊尊巍然屹立的冰雕;在上甘岭战役中,黄继光用血肉之躯扑向敌人的枪眼,壮烈牺牲,时年21岁……首战两水洞、激战云山城、会战清川江、鏖战长津湖,志愿军战士谱写了气壮山河的英雄赞歌,在共和国的史册上写下了辉煌一页,铸就了不朽丰碑。

烈士已长眠,英魂当安息。我们隆重纪念抗美援朝出国作战70周年,就是

要牢记那段战火硝烟的壮丽历史,去读懂那种奋勇拼杀,除去胜利一无所求、为了胜利一无所惜的志愿军精神,就是要把抗美援朝精神传承下去。

什么是抗美援朝精神?是祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神;是英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神;是不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神,为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神;是为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神……70年后,我们隆重纪念那场正义之战,是穿越时空触摸波澜壮阔的历史,是去读懂抗美援朝的精神力量,把握住抗美援朝精神的时代意义,在铭记伟大胜利中汲取前行的力量。

当今世界,正经历百年未有之大变局。新冠肺炎疫情在全球肆意蔓延,保护主义、单边主义等逆全球化浪潮不时涌动,国际环境日趋复杂,不稳定性不确定性明显增强。时代不同,没有硝烟的战争从未停止过,“打得一拳开,免得百拳来”,在关系国家利益和民族命运的重大问题上,我们必须旗帜鲜明,立场坚定。

站在“两个一百年”交汇点上,开启全面建设社会主义现代化建设新征程,推动实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟目标,前路还有许多“雪山”“草地”需要跨越,还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。脱贫攻坚的“硬骨头”,在最后的冲刺中如何“啃”下?改革向纵深推去,深水区的“路”该怎么走?(下转第二版)

